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(LONDON.) (Reuter.) A francia kor- 
mányelnök és külügyminiszter látoga- 
tása elé változatlanul feszült figyelem- 
mel tekint a nemzetközi sajtó. Az angol 
lapok meglehetősen borulátók, mert je- 
lenlegi helyzetben szerintük számitani 

elérésére. Mindenesetre igen nagy mér- 
tékben megneheziti a kibontakozást a 
most kipattant olasz-francia sajtóharc 
és amelyet Róma a Giornale díltalián 
keresztül, az Observer szerint, igen elő- 
nyösen kihasznál most a demokrácia 

lapok sokkal derülátóbbak. Megelége- 
désel veszik tudomásul, hogy 
London tovább is a írancia barát- 
ságra támaszkodik, amit, szerintük 
már maga a meghivás is igazol, 
de az is, hogy a Róma-nPáris sajtó- 
vitába nem szólnak bele. Azt pedig 
különösen nagyra értékelik, hogy 
senkinek sem jutott eszébe, még a 
kimondottan jobboldali irányzatu 
Daily Mailnek sem, hogy percig is 
háboru előkészitésével vádolja a 

GRuai d'Orsayt. 
A Paris Soir cikke rendkivül érdekes, 
mert arra következtet, hogy az ismert 
programpontokon kivül más problé- 
mák megtárgyalására is sor kerül és 
pedig 
elsősorban a szudéta németség 
autonómiájának kérdésére és a 
cseh-lengyel viszony jobbá téte- 
lére, ami Franciaországnak mindig 
igen nagy gondot okozott. 

A Matin szerint 
Páris hajlandó a maga részéről elő- 
segiteni minden megegyezést, de 
csak oly formában, ha hü marad- 
hat a kollektiv biztonság elvéhez 
és barátaihoz, akiknek érdekeit 
mindenkor szem előtt kell tartania. 
Arra is hajlandó, hogy együttmü- 
ködjék gazdaságilag Németország- 
gal, bár arra most, hogy a Páris 
előtt népszerü Schacht megvált 

tárcájától, aligha van lehetőség. 

A német sajtó szokatlanul néma to- 
vábbra is. Az egyedüli figyelemreméltó 
nemzeti szocialista nyilatkozat Frick 
elügyminiszter ajkáról hangzott el, 

aki kijelentette, hogy bármilyen formá- 
an tárgyaljanak is és bármilyen igé- 

retek hangozzanak is el, 
a Harmadik Birodalom soha nem 
fogja feladni a gyarmatok vissza- 
övetelésének jogát, mert ez az or- 

szág jelenlegi legelsőrendübb érde- 
ke. Ha tehát le is mond bizonyos 
időre követelésének hangoztatásá- 
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sem lehet valóban jelentős eredmények 

ellen folytatott küzdelemben. A párisi 

ról, ez nem jelenti az elv feladását. 
Az olasz lapok gunyosan irnak a talál- 
kozóról. Ez megint olyan egyoldalu be- 
szélgetés lesz - irják - 

ahol a tárgyaló felek saját vélemé- 

Kánya nyilatkozata a St 
(BERLIN.) (Reuter.) Kánya Kálmán 

magyar külügyminiszter a Stefani iroda 
berlini munkatársa előtt nyilatkozott a 
berlini látogatás eredményéről. 
Ez a találkozó - mondotta - nem 
azért jött létre, hogy konkrét meg- 
állapodásokat kössön. Vélemény- 
csere volt, mert két annyira össze- 
hangolt érdekü nemzet képviselői- 
nél másra nem is volt szükség. A 
véleménycsere alatt megállapitást 
nyert, hogy az összhang a legkisebb 
ponton is tökéletes. Mindkét kor- 
mány támogatja a békés törekvése- 
ket és az igazi béke megvalósitásá- 
ra vonatkező kisérleteket. Az is 
megállapitást nyert, hogy ezeknek 
a céleknak megvalósitásánál nincs 
szükség különösebb megállapodá- 
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Delbos-Chautemps és Eden-Chamberlainm 
most megkezdődő londoni táróyalásai 
iclé irányul a viláópoliiika idücime 

franciaország hajlandó tazdasádi esgyütémüködésre Németországgal - Bombázás 
következteben elpusztult a világhirű madridi Ei Prods hépiár 

Anglia és Amerika együttes tiltakozásra készülnek 
Japán sanghaji tervel ellen 

Hitler átalakitja kormányát 
nyüket fogják kicserélni anélkül, 
hogy az igazán érdekeltek vélemé- 
nyét, ami legalább is olyan fontos, 
megkérdeznék. Olyan is lesz az 

eredmény. 

efani munkatársa előlt 
Berlin biztosan remélik az igazi 

béke létrejövését. 
Belső sajtóháboru Pozzo di Borgo 
herceg letartóztatása miatt 

(PÁRIS) (Reuter.) A tüzkeresztesek 
volt alvezérének, Pozzo di Borgo her- 
cegnek letartóztatása miatt nagy sajtó- 
vita indult meg a francia jobb és bal- 
oldali lapok között. A Populaire rend- 
kivül heves hangon követeli a csuklyás 
puccs főszereplőinek könyörtelen le- 
tartóztatását és az egész mozgalom ra- 
dikális likvidálását. Ezzel szemben az 
Epoaue nyiltan hangoztatja, hogy 
Berge herceget moszkvai nyomásra 
és ártatlanul fogták le. Megismét- 
lődött a spanyol eset - irja - ott 
is a szovjet intervenció okozta 

sokra, mert ugy Budapest, mint 
Sotele félretevését és a polgárhá- 
borut. Amikor azonban Borgot el- 
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Ma dönt népszavazással 
Svájc népe a fitkos társasádok 

iIceloszlatásánalk 
(BERN.) A Reuter ügynökség jelenti: 

Svájc népe ma ujból népszavazásban 

vesz részt és ezzel kapcsolatosan nagy- 

fontosságu kérdésben kell döntenie. A 

népszavazás ugyanis arra vonatkozik, 

hogy a kantonális köztársaság lakossá- 

ga milyen álláspontra kiván helyezked- 

ni a titkos társaságok müködésének 

kérdésében s engedélyezni akarja-e 

azok további müködését, vagy sem. 

Svájcban ezidő szerint ugyanis nagy- 

számu ugynevezett titkos társaság fejt 

ki müködést, ugymint szabadkőmüves 

páholyok, old fellow szervezetek, Ga- 

lilei egyesületek stb., amelyeknek te- 

vékenysége ellen a közvélemény egyes 

részeiben erős ellenszenv nyilvánult 

meg és a titkos társulatok müködésének 

engedélyezése miatt a kormány ténye- 

zőket is sok támadás érte. A szövetségi 

kérdésében 
tanács ezért ezt a kérdést ma népsza- 

vazás alá bocsátja végleges döntés cél- 

jából. 

Amennyiben a népszavazás ugy dön- 

tene, hogy az összes titkos társaságokat 

fel kell oszlatni, akkor ezzel egyidejü- 

leg az ország alkotmányának alaptör- 

vényét is meg kell majd változtatni. 

szükséggé a mai népszavazást, amely- 

nek eredménye elé világszerte nagy 

érdeklődéssel tekintenek a kérdés nem- 

zetközi jellegére való tekintettel. 

A Schweizerische Nachrichten cimü 

lap szerint a népszavazás valószinüleg 

a titkos társaságok feloszlatását fogja 
eredményezni, mert az előzetes hangu- 

nagy többsége ezt kivánja. 
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fogták, a belügyminisztérium jól 
tudta, hogy a kommunisták nem is 
titokban, de nyiltan egész arzenált 
rendeztek be maguknak, ezek ellen 
mit sem tett. A polgári elemek vé- 
dekezni fognak továbbra is, bármit 
kivánjon is Moszkva, mert Francia- 
országból nem engednek szovjet- 

rendszert kialakitani. 

A német kormány-átalakitás 

(BERLIN.) (Reuter.) A tervbevett 
német kormányátalakitást január 15-én 
hajtják végre. A cél, amint a Völ- 
kischer Beobachter irja, az, hogy a kor- 
mányban magában is elmélyitse a nem- 
zeti szocialista szellemet. A levél, amit 
Hitler kancellár Schacht miniszterhez 
intézett, eloszlatja a külföldi kombiná- 
ciókat. Ugyancsak Berlinből jelentik, 

hogy 
a német kormány lépéseket tesz egy 
amerikai-német kereskedelmi egyez- 
mény megkötése tárgyában, 

hogy lekerüljön arról a fekte listáról, 
amelyre Berlint és Ausztráliát az USA 
helyezte. 

Darányiék tegnapi programja 
(BERLIN.) (Reuter.) Darányi, Kánya 

és kiséretük tegnap megtekintették a 
mühlebergi kutató intézetet és nagy el- 
ragadtatással nyilatkoztak az ott láto- 
takról. Este Neurath báró látta őket 
vacsorán vendégül. Visszautazásukra 
ma kerül sor és Budapestre hétfőn dél- 
ben érkeznek meg, amikor is azonnal 
sajtónyilatkozatot adnak le az általuk 
tapasztaltakról. 

Madrid végleges pusztulás előtt 
(LONDON.) (Reuter.) A Times kato- 

nai szakértőjének véleménye szerint a 
spanyol főváros, ha csak a szemben- 
álló felek ki nem békülnek, tökéletes 
pusztulás előtt áll, mert a Franco-féle 
nehéz tüzérség már is szinte helyre- 
hozhatatlan kárt tett a város csodálato- 
san szép müremekeiben. A tegnapi bom 
bázás például ugyszólván romokba 
döntötte a világhirü El Prado (képtár) 
épületének két szárnyát. 

Növekszik a kinai ellenállás - 
állapitják meg Tokióban 

(TOKIÓ) (Reuter) A japán sajtó 
szinte egyértelmüen azt állapitja meg, 
hogy a kinai ellenállás egyre növelk 
szik. Ezt - amint az egyik lap meg- 
jegyzi - az egyre modernebb felszere- 
lés is fokozza. Az már kétségtelenül 
megállapitást nyert ugyanis, hogy kü- 
lönösen repülőgépekben kitünő után- 
pótlás érkezett és ez eredményezte azt, 
hogy a legutóbbi Nanking elleni japán 
repülőtámadás is csufos kudarcba Éul- 
ladt. Kiderült, hogy a kinai vadász- 
gépek (mind szovjet gyártmányok) sok- 
kal gyorsabbak voltak, mint a japá- 
nokéi és ennek tudható be, hogy 12 
támadó bonmabavető közül négyet az első 
öt percben lelőttek. 
(LONDON.) (Reuter.) Mint tudva- 

levő, Londonban komoly aggodalmat 
okoz Tokiónak azon elhatározása, hogy 
Sanghai meghóditása alapján átveszi 
mindazokat a felségjogokat, melyek a ki 
lenchatalmi megegyezés alapján Kinát 
megillették. A Daily Express szerint a 
külügy köreiben komolyan felmerült 
az a terv, hogy Japánt jegyzékben fi- 
gyelmeztessék e lépés komoly követ- 
kezményeire és máris megindult Lon- 
don-Páris és Washington között a 
diplomáciai tárgyalás oly irányban, 
hogy a tiltakozás egységes legyen. 
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Uj illetékeket léptet életbe 
a kormánniy 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kormány 
mintegy 1600 millió lej bevételi több- 
letet akar elérni a jövő költségvetési 
évben, uj illetékek életbelétetésével, il- 
lecve a már meglévő illetékek feleme- 
lésével. Többek között 1 százalékkal nö- 

a forgalmi adót, amely igy 7, illetve 
ázalékos lenne, de felemelik a 

bélyegilletékét és módositják 
a középérték táblázatot több petró- 
leum-termékre, mig a fogyasztási adó- 
val eddig nem sujtott árukra, fogyasz- 
4 etéket rónak majd ki. 

él épviselőjelöltek 
a Binálban és Háromszék- 

megyében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A decemberi 
általános választásokkal kapcsolatcsan 
a Magyar Párt Temestorontál megyé- 
ben is benyujtotta jelölőlistáját, amely- 
nek listavezetője dr. Willer Józseif, a 
parlamenti csoport főtitkára. Krassó- 
megyében is önálló listával veszi fel a 
Magyar Párt a választási küzdelmet. A 
listavezető itt dr. Szathmáry Lajos ora- 
vitai kereskedő, a Magyar Párt régi ta- 
gozati vezetője. 

Háromszékmegyében nyolc jelölő lis- 
tát nyujtottak be. A liberális párt lis- 
tájának vezetője Bogdán Stefan pro- 
fesszor, a nemzeti-kereszténypárt lis- 
táján Dumitru Bogdán fővárosi mér- 
nök szerepel vezetőként, a nemzeti pa- 
rasztpárt listavezetője Costache Lupu, 
az agrárpárté dr. Popa Jon, Gheorghe 
Bratianu pártjának listavezetője Vicen- 
tiu Rauca-Rauceanu, a Magyar Párt lis- 
tavezetője br. Szentkereszthy Béla, a 
néppárt listavezetője pedig dr. Bucsan 
Constantin volt miniszter, de önálló 
listát nyujtott be a „Mindent a hazá- 
ért" elnevezésü párt is. 

- A Szovjetnek vannak a legfiata- 
labb képviselőjelöltjei. Moszkvából je- 
lntik: A közeledő választásokkal kap- 
csolatosan a Szovjetnek legfőbb taná- 
csába 1143 személyt jelöltek. Szabály- 
szerüen pedig eddig 863 szovjet par- 
lamenti képviselőt jegyeztek be, akik 
között ott szerepelnek a világ legfiata- 
labb képviselőjelöltjei, akik 19-20 éve- 
sek, mig a jelöltek tulnyomó többségé- 
nek életkora nem haladja meg a 30 évet 
Valsózinüleg igy a moszkvai parlament 
lesz a világ legfiatalabb parlamentje. 

- KIFÜGGESZTETTÉK A MUN- 
KAKAMARAI VÁLASZTÓK LISTÁ- 
JÁT. A Munkakamara 11160-937. számu 
értesitése szerint a kolozsvári munkaka 
marai körzetben (Kolozs, Torda, Maros, 
Szamos, Naszód, és Máramarosmegyék) 
az 1938. évre szóló választói névjegy- 
zéket kifügesztetteék a munkakamarai 
központban (Saguna u. 12) és a fiók- 

hivataloknál. A névjegyzékből kima- 

radottak 10 napon át december 5-éig 

bezárólag felebbezhetnek az illetékes 
helyi törvényszéknél, de a felebbezést 

a munkakamarai központ és fiók utján 

kell beadni. 

- Ujabb feltünéstkeltő letartóztatás 
Párisban. Párisból jelentik: A hatósá- 

gok tegnap letartóztatták Dauvillet, 
Duseigneur tábornok személyi titkárát, 
Ismeretes, hogy Duseigneurt már na- 

pokkal ezelőtt őrizetbe vették a leg- 
utóbbi puccs-kisérletből kifolyólag. 
Ugy látszik, kihallgatása során olyan 

adatok kerültek felszinre, amelyek Dau- 
ville letartóztátását eredményezték. 

- Kivégeztek egy német kémet. Ber- 

lini hiradás szerint tegnap kivégezték 

Hubert Sprengelt, akit kémkedésért 

halálra itéltek. A kivégzés lefejezéssel 

történt. 

- Feloszlatták a hamburgi katholi- 
kus itjusági szövetséget. Párisból je- 
lentik: A Havas ügynökség frankfurti 
értesülése szerint a német államrend- 
őrség feloszlatta a hamburgi kerület 
katholikus ifjusági szövetségét. A fel- 
oszlató végzés német katholikus körök- 
ben kinos benyomást keltett. 

eleestétl 

Lesz-e változás a választások 
lezajlásáig Kolozsvár időközli- 
tanácsának összetételében? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tekintettel 

arra, hogy dr. Anca volt alpolgármes- 
tert tudvalevően prefektusnak nevez- 
ték ki, különféle hirek kerültek forga- 
lomba, arra nézve, hogy kik kerülhet- 
nek a megürült alpolgármesteri székbe. 
Dr. Buzea Octavian alpolgár- 
mester idevonatkozóan, kérdesünkre 
kijelentette, hogy ezek a kombinációk 
egyelőre koraiaknak tekinthetők. Való- 
szinü, hogy a választások lezajlásáig 
a kormány a kolozsvári időközi-tanács] 

összetételében semmiféle változást, vagy 
kiegészitést nem fog eszközölni, tehát 
dr. Anca megürült helyét sem tölti be. 
Hasonló eset már a multban is előfor- 
dult, hogy az időközi-tanács egy, vagy 
két helye átmeneti időre betöltetlen 
maradt, ez azonban az ügymenetben 
semmiféle fennakadást nem okozott, 
mert az üresedésben levő tisztséget he- 
lyettessitéssel megoldották. IÍgy tör- 
ténne ez a jelen esetben is. 
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Elltott műtéteket hajtottak végre 
a leánuintézeti condnoknő lakásának 

rejiekhelyén 
(BUCURESTI.) A „Popularul" cimü 

lap nagy feltünést keltő hiradást közöl, 
amely azonban még megerősitést igé- 
nyel. A jelentés szerint az ilfovi ügyész 
ség feljelentést kapott, amely szerint a 
Regina Maria leánygimnázium épületé- 
ben az intézet gondnoknőjének Ecate- 
rina Gigának lakásán titkos rejtek- 
helyet fedeztek fel. Itt a gondnoknő 
egyik rokonával egész kis rendelőt sze- 
relt fel, amely kisebbfajta patikával is 

ukarest - 

ki volt egészitve. Ebben a rendelőben 
a gondnoknő és rokona tiltott mütéte- 
ket végeztek fiatal nőkön, hogy azokat 
a szégyenüktől megszabaditsák. A lap 
szerint, amikor a hatóság emberei ki- 
szállottak a névtelen feljelentés alap- 
ján, éppen ujabb tiltott mütétet haj- 
tott rokona végre a két nőn. Az ügyben 
szigoru vizsgálat indult és amint a lap 
közli, még szenzációs fejlemények vár- 
hatók. 

a választási 
előkészülciek lázában 

(BUCURESTI.) (Kiküldött munka- 
társunktól.) A főváros politikai élete 
valóságos hangyaboly benyomását kelti. 
Nyugodtan állitható, hogy az utóbbi 

négy év alatt nem fordult itt meg 
annyi vidéki nagyság," mint a Ta- 
tarescu-kormány lemondása előtt 

és megbizatása után. 

A megszámlálhatatlan ellenzéki párt, 
ha már nem tudott uralomra jutni le- 
galább a választási harcból akarja ki- 
venni a maga oroszlánrészét. 
Az Athene Palace gyönyörű márvány 

halljában a nemzeti parasztpárti veze- 
tői tanácskoznak. Ott látható Pop lo- 
nel, Buteanu Aurel, Buta Nicolae, Lá- 
zár Ilie, Lecuti, Bocu Sever stb. 
Egy másik sarokban vagy 20 bel- és 
külföldi ujságirót. Csak most választot- 
ták meg Maniut és a párt uj elnöke az 
iró-szobában javitja közel 20 oldalas 
beszédjét. Az ujságirók idegesek, köze- 
ledik a lapzárta és mindegyik be akarja 
hozni a nap eseményét. Egy másik sa- 
rokban élénk vita folyik a jelölések- 
ről. 

Mindenki honatya akar lenni 

és teljesen megfeledkeznek arról, hogy 
a győzelem a választási rendszer alap- 
ján a kormányt illeti meg. Egymás ér- 
demeit becsülgetik és mondogatják, 
hogy ki mennyit dolgozott, tehát a lis- 
tákon milyen helyet foglaljanak el. 

Hatieganu Emil visszatérése az 
anyapártba, a kolozsvári nemzeti- 
parasztpárti jelöltek között nagy 
meglepetést okozott A párt vezető- 
ség ugyanis visszahelyezte régi jo- 
gaiba, tehát az erdélyi alelnök- 
ségbe és a kolozsvári tagozat élére. 

A párt listavezetője ő lesz és ez pedig 
sok illuziót oszlatott szét. 

PÁTKSZÜLÖDÉSEK 

A kormánypártiak a központi klub- 
ternél és a párelnöknél tanácskoznak. 

Nagy az elkeseredés a Vaida és 
a lorga-féle kartell miatt. Tata- 
rescu 65 mandátumot volt kényte- 
len átadni s ez pedig legalább öt- 
ször annyi embernek az elkesere- 

dését váltotta ki. 

Nekik azonban szerencséjük van, mert 
amint váltogatták a minisztereket, ép- 
pen ugy cserélhették a képviselőket, hi- 

szen mindegyik listán marad ugyneve- 
zett örökös képviselő jelölt. 
A leghumorosabb meglepetésről azon- 

ban mégis csak az ókirályságbeli cigá- 
nyok gondoskodtak. Ismeretes, hogy egy 
ideig a Cuza-Voda-féle nemzeti keresz- 
tény pártot támogatták. Közvetlenül a 
választások előtt Lazurica ur, akivel 
nemrégiben azt a rossz viccet csinálták, 
hogy az összes lapok elparentálták, nyi- 
latkozatot tett közzé, melyben „több- 
ezer" szavazóját felszólitja, hogy a 
Zelea Codreanu féle „Mindent a hazá- 
ért" nevü pártra adják le voksaikat. 
A politikai ellenfelek siettek kihasz- 
nálni ez ahumoros lépést, de Codreanu 
megelőzte őket és nyilatkozatot tett 
közzé, mely igy hangzik: 
- Egyes lapok azt a hirt röpitették 

világgá, hogy a cigányok a választá- 
sak során, a mi jelölteinkre akarnak 
szavazni. Ki kell jelentenünk, hogy 

a cigány-szavazatokra nincs szük- 
ségünk, 

sokkal komolyabb időket élünk, mint- 
sem viccelődésre pazaroljuk energián- 
kat. 
A nyilatkozat óriási feltünést keltett, 

hiszen a román politikai élet történeté- 
ben még egy esetben sem fordult elő, 
hogy az ingyen kinálkozó szavazatokat 
visszautasitsák... 
Voltak olyan esetek is, amikor a hol- 

takat is leszavaztatták. Joggal kér- 
dezhetik tehát, a cigányokra miért 
nincs szükség? 
A román front választási székhelye 

Anghelescu, volt bankkormányzó laká- 
sán van. A jelölések azonban a kor- 
mánnyal együtt történnek és a takti- 
kát is közösen beszélik meg. Itt is sok 
az önjelölt s a vidéki hivek általában 
keveslik a mandátumok számát. Arra 
nem gondolnak, hogy az önnálló küz- 
delem talán kétségessé tette volna ezt 
a biztos sikert. 
Averescu marsall egy napig ugy sze- 

repelt, mint a vezetés alatt álló nép- 
párt Bratianu György és Argetoianu 
hadvezére. A megegyezés nem sikerült 
t. i. Bratianu György és Argetianu nem 
akartak a csillaggal indulni. Az ősz had 
vezér viszont makacsul kitartott állás- 
pontja mellett. 

Aztán megszületett Bukarest leg- 
nagyobb szenzációja, Maniu Gerota 
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orvostanár lakásán két és fél óráig 
tanácskozott Zelea Condreanuval 

a közös ellenzéki frontról, ami azóta 
megnemtámadási egyezményben lesző- 
gezést is nyert. 
Végül emlitsük meg dr. Fischert , 

zsidó párt országos elnökét, szintén Bu, 
karestben tárgyal. A román pártok 
azonban most már tartózkodóak a ki.- 
sebbségekkel szemben s aligha kötnek 
választási egyezményt. 

NHZ 

Mail elősdásolk a szin- 
házban 

Ma három előadás lesz a szinházban. 
Délután 3 órakor a mult szezen nagy 
operettsikere, a Csárdás kerül szinre 
olcsó helyárakkal, hat órakor pedig A 
roninok kincse van műsoron. Este Er- 
délyi Mihály páratlan sikert aratott 
operettjének, a Sárgapitykés közlegény- 
nek lesz tizennegyedik előadása. 
Hétfőn és kedden este uira A roninok 
kincsét adják. Szerdán este Ábrahám 
Pál nagy revü-operetje, a 3:1 a szere- 
lem javára kerül szinre. 

Bókan János vistátéka: 
Szaliis helyeltem 

Csütörtökön este kerül nálunk bembv- 
tatásra ifi. Bókay Jánosnak, a kitünő 
vigjátékirónak, legujabbb vigjátéka, 
amelynek sokat igérő cime: Szakits he- 
lyettem. Nagyszerü szereposztásban, 
gazdag áldozatkésszéggel, szép kiállitás- 
ban hozza szinre szinházunk az uj vig- 
játékot, amelynek főszerepeit Erényi 
Böske, Harmath Jolán, Tóth Elek, Mé- 
száros Béla, Lantos Béla alakitják. Az 
uj vigjátékot Mészáros Béla rendezi. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁA 

- A birság-kitftizetés nem tekinthető 
a vállalat érdekében történt kiadásnak. 
A dicsőszentmártoni Nitrogén-gyárat 

200 ezer lej összegre büntették meg a 
román elem alkalmazására vonatkozó 
törvény alapján. A vállalat a büntetést 
kifizette és azt a költségszámlán elköny 
velte. A kincstár az adókivetésnél ezt 

azzal az indokolással, hogy e kifizetés 
nem tekinthető a vállalat érdekében 
történt kiadásnak. Továbbá nem tekint- 
hető sem illetéknek, sem adónak, vagy 
hasznothozó költségbefektetésnek. Fe- 
lebbezés folytán az ügy a marosvásárhe 
lyi itélőtábla elé került, amely Dec 
Fisc. 71-1937. számu döntésében a 
kincstár álláspontjának adott helyet. 

- A Rapid II. csoportjának közle- 
ménye. A Rapid II. autóbusz-szindika- 
tus csoport 237-1937. számu közlemé- 
nye szerint az iskolás gyermekek, iszt- 
viselők és a szegényebb sorsu közönsé- 
érdekében elhatározta, hogy a menet- 
térti (tour-retour) jegyek mellett kibo- 
csájt december 1-étől kezdődően 10 je- 
?yet tartalmazó füzeteket is 40 leje 
áron, azokra a vonalakra, ahol a jegyek 
ára 5 lej és ugyancsak 10 ijegyet tartal- 
mazó füzetet 60 lejes áron, azokra ? 
vonalakra, ahol egy járat dija 7 lej. 
Ilyen jegyfüzetek válthatók a Szindi- 
kátus Regele Carol II. 59. számu irodá- 
jában, vagy a Rapid II. csoport jegy- 

ség előnyét szolgáló ujitást. 

- Házasságok miatt feloszlott egy 

futballcsapat. Londonból jelentik: Gra- 
vesend (Londonmelletti város) labdaru- 
gó csapata feloszlott, mert legjobb nyolc 
játékosa vőlegény lett és menyasszó 
nyaik kikötötték, hogy szabadnapjaikat 
az udvarlásnak és ne a labdarugásnak 

kijelentette a bucsulakomán: „Nems0 
kára feltámadunk! Majd ha a szökevé 
nyek boldog férjek lesznek, örülni fog- 
nak, ha visszamenekülhetnek a labda 
rugó pályára." 

az összeget az adóalaphoz hozzáütötte 

szedőinél. A Szindikátus kéri a közön- 
séget, hogy fogadja szivesen ezt a közön 

szenteljék. R. Watkins, a kör elnöke 
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Allamellenes izsatással 
vádoli kisecbbségi ujságiró 

üéye a tábla előii 
(CLUJ-KOLOZSVÁR, A helyi itelő 

tábla második osztálya szombaton tár- 
alta Fülöp Béla szamosujvári ujság- 

iró államellenes izgatási perét. Az uj 
ságiró a vád szerint töbpb hónappal ez- 
előtt az egyik vendéglőben borozgatás 
közben olyan kijelentést tett, ami az 
állam biztonsága ellen izgat. Ezért a 
Marzescu-Mironescu törvény alapján 
eljárást inditottak ellene. Az ügyet első- 
fokon a dési törvényszék tárgyalta, ahol 
a tanuk tömege vonult fel, de végül is 
a tárgyalás bizonyitékok hiánya miatt 
felmentéssel végződött. Az ügyész azon- 
ban ebbe nem nyugodott bele és feleb- 
bezést jelentett be. Igy került az állam- 
ellenes izgatási per a helyi tábla elé, 
ahol, először mintegy hónappal ezelőtt 
tartották meg a főtárgyalást, de a biró- 
ság tagjai között véleménykülömbség 
merülvén fel, az ügyet ötös-tanács elé 
utalták, amely tegnap az itélet kihirde- 
set december harmadikára napolta el. 
............... 

A irancia tengerészeti 
miniszter iévekszik kima- 
gyaráznl letutóbbi beszé- 
dénel Olaszországot érintő 

Hitételelt 
(PÁRIS.) Delbos külügyminiszter tá- 

vollétében tegnap Leger külügymi- 
nisztérium főtitkár fogadta Prunas 
olasz ügyvivőt. A kihallgatást francia 
politikai körök összefüggésbe hozzák 
azzal az incidenssel, amelyet az olasz 
sajtóban Campinsky tengerészeti mi- 
niszter egy legutóbbi beszéde kavart 
fel. Campinschi, az olasz lapok szerint, 
élesen támadta Olaszországot és arra 
utalt, hogy Páris és Róma között az el- 
lentétek kiélesedése könnyen háboruhoz 
vezethet. Campinschi, hir szerint, most 
erélyesen cáfolja az olasz lapok 
által neki tulajdonitett kijelenté- 

seket 
és hangsulyozza, hogy kérdéses beszé- 
dében semmi olyat nem mondott, ami 
sérthetné Olaszország érzékenységét. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A minisztériumnak jogá- 
ban áll a megróvási 

a birság-kiróvással cáyüti 
alkalmazni 

(ORADEA-NAGYVÁRAD.,) Az itteni 
Leichner céget az iparügyi minisztérium 
20.000 lej birsággal sujtotta amiatt, 
hogy nem tett eleget a nemzeti munka- 
védelmi törvény előirásának. A kiróvás 
ellen a cég a nagyváradi táblánál 
közigazgatási pert inditott, arra hivat- 
hozva, hogy a szóban forgó törvény 8-ik 
szakasza szerint a minisztériumnak 
előbb figyelmeztetésben, illetve megró- 
vásban kellett volna részesitenie a céget 
és csak ezután lett volna joga a pénz- 
birság kiróvására. A tábla a cégtulaj- 
donos panaszát elutasitotta. A Semmi- 
tőszék III. szekciója most foglalkozott 
az ügyel és egy korábbi ügyből kitolyó- 
lag hozott döntésével ellentétesen ki- 
mondotta, hogy a törvényben előirt 
megtorlások - nem fokozatos jellegüek 
és a minisztériumnak jogában áll a 
megróvást a birsággal együtt alkal- 
mazni. 
a. 

- ALLAÁSTKERESŐK FIGYEL- 
MEÉBEI! Az Állami Munkaközvetitő Hi- 
vatal közhirré teszi, hogy jelenleg nála 
az alábbi állások várnak betöltésre: 1 
román és német nyelvenken tudó gyors 
és gépirónő, 1 kéziáruüzletbeli eláru- 
sitó, 1 rajzoló-fényképész, 1 csiszoló 
ezüstmüves, 49 speciális lakatos, 30 la- 
katos, 26 vasesztergályos, 1 tekercselő, 
4 fériiszabó, nagy darab készitésére, 30 
onfekciós árut készitő szabó, 4 női fod- 

rász, 5 cipész, 2 szövőnő, 1 kötöttszövő- 
gyári mester, 2 sörkészitő mester, 1 
Bpincemester, 1 kötélverő, 3 vasöntőde- 

beli tanuló és 1 kereskedelmi tanuló. A 
megürült állások felől részletesebb fel- 
világositást szóbeli, vagy románnyelvü 
irásbeli megkeresésre a fenti hivatal ad. 

az ellenzéki 

(BUCURESTI) A Popularul és Ga- 
zeta cimü lapok jelentése szerint Titu- 
lescu beiratkozik a nemzeti paraszt- 
pártba és három megyében jelölteti ma 
gát, köztük Hunyadmegyében is. Ugyan 
csak a Popularul jelenti, hogy a buka- 
resti kormánypárti lista élén lorga fog 
szerepelni. 
Az ellenzéki pártok mozgalmaival 

kapcsolatosan közlik, hogy Zelea Cod- 
reanu és Gh. Bratianu után 
most Argetoianu is csatlakozott 
pártjával a Maniu által kezdemé- 
nyezett választási megnemtámadási 

egyezményhez. 
Maniu Gyula tegnap az Athénee Pala- 

céban fogadta a külföldi sajtó képvise- 
lőit és előttük pártelnöki minőségében 
részletesen kifejtette a nemzeti paraszt- 
párt programját, főleg külpolitikai vo- 
natkozásban. 
Moniu egyébként vasárnap reggel 
9 óra 20 perckor Kolozsvárra jön 
és itt pártjának erdélyi tagozata 
vezetőivel fontos megbeszélést tart 
a választás előkészitésére és az er- 
délyi jelölő-listák összeállitása 
ügyében. Ideérkezése alkalmából 
párthivei nagyarányu fogadtatást 
készitenek elő a pártelnök számára, 
aki ebben a minőségben most láto- 
e e. 

Argetolanu is csatlakozott 

nemtámadási egyezményéhez 
Goga leni akarja tartani ahciószabadságát - Ma recg- 
ecl érnezik Maniu Kolozsvárra 

pártok meg- 

gat először el Kolozsvárra. 
ZELEA CODREANU NYILAT- 
KOZATA 

A Mindent a hazáért párt vezére Ze- 
lea Codreanu a választási megnemtáma- 
dási egyezménnyel kapcsolatosan rész- 
letes nyilatkozatot tett, kijelentve: a 
paktumnak nincs senki ellen támadó 
jellege. 

GOGA NEM CSATLAKOZIK AZ 
EGYEZMÉNYHEZ 

Maniu tudvalevően a nemzeti keresz- 
ténypárt elnökéhez, Gogához is levelet 
intézett, amelyben felhivta, hogy csat- 
lakozzék az egyezményhez. Goga vá- 
laszában ezeket irja: A választás sza- 
badságának biztosítása tekintetében a 
nemzeti kereszténypárt kész a szabad- 
ság elvét miden lehetőséggel megvédel- 
mezni. Elismeri. hogy egy ilyen pak- 
tumnak megvan a maga jelentősége és 
hiszi, hogy megtalálják azt az utat, 
amely a választások szabadságának meg 
védésére szolgál. 
A párt azonban nem kiván az 
egyezményhez csatlakozni, mert 
nem látja ennek külön szükségét. 
Tekintettel arra, hogy Goga és Ma- 

niu között régi személyi ellentétek álla- 
nak fen, Goga válasza nem hat politikai 
meglepetés gyanánt. 

(JERUZSÁLEM) A Reuter jelentése 
szerint palesztinai körökben óriási fel- 
tünést keltett az a rendkivüli gyorsa- 
ság, amellyel Farhan el Saadi sejkel 
az arab terroristák egyik nemrég el- 
fogott vezérét halálra itélték és kivé- 
gezték. Ez a kivégzés azért keltett nagy 
feltünést, mert eddig az angol ható- 
ságok ilyen eseteknél bizonyos elnézést 
tanusitottak. 
Ez az első eset a világháboru óta, ami 

kor a letartóztatás és a kivégzés között 

Maguarorszánon : 

(BUDAPEST.) Dévabányán 
folynak a talajjavitási 
amelyeknél hatalmas gödröket 
és azokban helyezik 
Tegnap egy gödörben 

öt munkás dolsozot!, amikor a föld 
beomlott és a munkásokat maga alá 
temette. A következő pillanatban 
kétségbeesett segélykiáltások vel- 

tak hallhatók. 

vezett szociáldemokrata munkásság 
erős akcióba kezdett. 

A szociáldemokrata munkásság jele 
tudvalevőleg a háromszög. 

amelyben a többek között leszögezi: 

általános munkásérdek, hogy az or- 
szág törvényhozó házában a mun- 

kásság is képviselve legyen. 

fel tud mutatni. 
A felhivásban arra is rámutatnak, 
hogy a szociáldemokrata párt nem ren- 
delkezik tartaléktőkével és igy 

Kivégezték az arab terroristák 
elfogott vezérét 

Sulyos munkásszerencsétlenség 

életveszélyés scbcsült 
most 

munkálatok, 
ástak 

el a mütrágyát. 

A közelben levő többi munkások azon- 
nal a mentéshez fogtak és megfeszitett 
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A szociáldemokrata párt 
választói felhivása 

A választási küzdelem az egész vona- 
lon megindult. A többek között a szer- 

is 

A kolozsvári szociáldemokrata párt ve 
zetősége párhiveihez felhivást intézett, 

A város és a megye munkásságát any- 
nyira fogják értékelni, amennyi erőt 

eseseeee e. 

csupán öt nap telt el. 1936. január else- 
jétől 1937. október végéig 410 terror- 
cselekményt követtek el Palesztina te- 
rületén, de ez idő alatt 

összesen csak hét halálos itéletet 
hoztak, de ezek közül is hatot meg- 
kegyelmezéssel fegyház vagy 
börtön büntetésre változtattak. Far- 
han Said az első olyan politikai 
jellegü gyikosság elkövetője, akin 
a halálos itéletet végre is hajtot- 

! ták. 

tát halott, négy 

sponI 
Sporiul Studeniesc- 
iuvenius 1 (.0) 

(BUCURESTI) Tegnap délután az 
Obor sporttelepen bajnoki mérkőzést 
vivtak egymással a Sportul Studentesc 
es a Juventus csapata. A merkőzés 1:1 
(1:0) arányban eldöntetlenül végződött. 
A gólokat Titel Dumtirescu lőtte a Spor 
tul Studentesc és Zainescu a Juventus 
részéről. Az utóbbi gól 11-esből esett. 
A mérkőzést háromezer néző nézte 
végig. 
A KKASE boxolói Asztalos, Dorian 

Victor, Dorlan Emil, Keresztes Gyula 
és Tatár László ma reggel Marosvásár- 
helyre utaztak, ahol a munkás csapat- 
tal mérköznek meg. Pálfi kisebb mütéte 
miatt itthon maradt. 

UJ HATÁRIDŐT TÜZÖTT KI A 
FIFA A ROMÁNIA-EGYIPTOM VI- 
LÁGBAJNOKI SELEJTEZŐ MÉRKŐ- 
zÉs LEJÁTSZÁSÁRA. A román lab- 
darugószövetség tegnap este táviratot 
kapott a FIFA elnökségétől, amelyben 
arról ad értesitést, hogy a román- 
egyiptomi világbajnoki selejtező mérkő 
zés lejátszására december 16-ára uj ha- 
táridőt tüzött ki. Amennyiben az uj ha 
táridőt az egyiptomi szövetség elfogadja 
ugy a román csapat december 8-án el- 
indul Kairóba. 
MÉGIS KÖZVETITI A RÁDIÓ a Ve- 

nus-Ripensia, nemzeti bajnoki mér- 
kőzést Temesvárról. A közvetités pont- 
ban délután három órakor kezdődik. 
Beszélő Vasilescu a bukaresti rádió 
sportriportere. 
- Ööt mérkőzést játszik a Viktoria 

Olaszországban. Jelentettük, hogy a 
Viktoriának ajánlatot tettek olaszorszá- 
gi portyára. A tura állomásai: Trieszt, 
Torinó és Milanó. A három városban a 
Viktoria öt mérkőzést játszik. 
Franciaország-Dánia 7:1. 

játszották le a két ország teniszmér- 
közését. Egyesben Petre francia le- 
győzte Viumit és Bechevolt dán Glaser 
franciát. A párosban Borotra-Petre 
(franciák) győztek Ulrich-Körner dá- 

Párisban 

nok, Glaer-Brugnon franciák pedig 
Vium-Hericsen dán kettőst. 
10:6-ra győztek a budapesti FTC 

ökölvivói a lengyelországi Tartuban. 
Hatezer fontért (kb. ötmillió) lejért 

adta el válogatott balszélsőjét, John- 
sont, a Stoke City, a West Broomvich 
Albionnak. 
Olasz-francia válogatott labdarugó 

mérkőzés lesz december 5-én Párisban. 

munkával kiásták a föld alól beteme- 
tett társaikat. Ezek közül az 

egyik, Vass Ignác, már csak holtan 
került elő a reáomlott hatalmas 
földréteg alól, mig másik négy tár- 
sa életveszélyes sérülésekkel, esz- 
méletlen állapotban kerül kórházba. 

A hatóságok szigoru vizsgálatot indi- 
tottak annak kideritésére, hogy a sze- 
rencsétlenség bekövetkezéséért kit és 
mennyiben terhel felelősség. 

- 

a választási költségeket is a párt 
hiveinek kell fedezniök. 

Felszólitja tehát a szervezett munkás- 
ságot, hogy a választási alaphoz 
egkevesebb 20 lejjel 
járuljanak hozzá. Ezen összeget legké- 
sőbb 1937. december 10-ig fizessék be 
az egyes szakszervezetek pénztáraihoz. 
A szociáldemokrata pári bizik tagjai- 
nak öntudatosságában és párthüségé- 
ben és számit Arro hogy a választáson 
megteszik kötelességüket. ségüket 

- NYOLC VAGON KARÁCSONY- 
FÁT SZÁLLIT ROMÁNIA MAGYAR- 
ORSZÁGRA. A bánffyhunyadi Horia 
szövetkezet engedélyt kapott a minisz- 
tériumtól, hogy nyole vagon karácsony- 
fát szállitson Magyarországra. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAZI 

A mérkőzésre már kijelölték az olasz 
csapatot, amely a következő: Olivieri, 
Monseglio, Rava, Serantoni, Andreolo, 
Corsi, Facinatti, Meazza, Piola, Ferrari, 

Ferarris. 

- A Munkakamara közleménye. A 
Munkakamara 11232-1937. szám alatt, 
közhirré teszi, hogy azok, akik ki akar- 
ják bérelni a volt Ipartestület épületé- 
nek (P. Carolina 5.) 8-as számu üzlet- 
helyiségét, amely az autóbusz-állomás 
közvetlen közelségében fekszik, jelent- 
kezzenek munkanapokon délelőtt 8-1 
között a munkakamari titkári hivatal- 
nál, Saguna 14., II. emelet. 
- Megszüntették a külföldi lap-be- 

hozatali tilalmat Olaszországban. Római 
jelentés szerint ujabb törvényrendelet 
értelmében a külföldi lapok olaszor- 
szági behozatalának korlátozását meg- 
szüntették. , 
- Németországba érkezett Hitler 

angol unokaöccse. Londoni jelentés sze- 
rint Hitler Vilmos, a vezérkancellár 26 
éves unokaöccse néhány heti szabadság- 
ra Németországba érkezett. A fiatalem- 
ber Hitler vendéglős fivérének, Alajos- 
nak a fia és Liverpoolban született. 
Hitler Alajos annak idején ir nőt vett 
feleségül és ebből a házasságból szárma- 
zik a vezér unokaöccse, akinek anya- 
nyelve angol és iskoláit is a sziget- 
országban végezte. Hitler unokaöccse a 
vezérkancellár meghivására látogatott 
al most Németországba, de kizárólag 
kereskedelmi jellegü tevékenységet fejt 
ki és politikával egyáltalán nem foglal- 

kozik 



4. OLDAL 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A „Romania 
Noua" tegnap este rendkivüli kiadást 
adott ki, amelyben a Román Front 
Regina Maria-uccai helyiségében viha- 
ros ülés keretében lezajlott állitólagos 
nagy botrányról számol be Eszerint dr. 
Popa Ádám, Mircea Vaida és dr. Du- 
mitru Man (Popa Man) Tilea volt al- 
miniszter közremüködésével a már el- 

fa Ro 
itóla 

án freni 

. 

készitett közös liberális-vaidista listát 
megváltóztatták. Aztán ebből kifolyó- 
lag dr. Fersigan Romulus, illetve Mircea 
Vaida és Man lelkész között sulyosabb 
összetüzések játszódtak volna le és a 
gyülés azzal végződött, hogy Fersigan 
hivei 120 aláirásos tiltakozó táviratot 
küldtek Vaida Sándornak az esemé- 
nyek miatt. 

Dr. Serban nyilatkozata 
Megkérdeztük az ügyre vonatkozólag 

dr. Fersigan Romulust, aki kijelentette, 
hogy miután saját személyéről és dol- 
gairól van szó, nem kiván nyilatkozni. 
Igy dr. Serban Mihail volt alminisztert, 
kereskedelmi akadémiai rektorhoz, a 
Román Front kolozsvári vezetőjéhez 
fordultunk felvilágositásért, aki a kö- 
vetkezőket nyilatkozta: 
- Nem felel meg a valóságnak az 

a hiradás, hogy párthelyiségünkben 
botrányos verekedés folyt volna le. Az 
ügy előzményei arra vezethetők vissza, 
hogy szó volt arról, miszerint dr. Fer- 
sigan Romulus, aki a Vaida-pártnak 
eddig is alelnöke volt és most is al- 
elnöke, az egyesült kormánylistán he- 
lyet kapjon. Ezt a jelölést maga Vaida 

pártelnök ur óhajtotta, azonban, ami- 
kor a liberális párt feje elé került ez a 
kérdés, ott olyképpen módositetták, 
hogy a listára dr. Dan Partenie került. 
Az egyesült kormánylistán jelenleg első 
Lapedatu miniszter, második Stefa- 
nescu-Goanga egyetemi rektor, har- 
madik dr. Dumitru Man (Popa Man) 
negyediknek pedig Partenie Dan lett 
felvéve. Fersigan hivei ebben saját 
bizalmi emberüknek háttérbe szoritását 
látták és ezért 120 aláirással táviratot 
küldtek Vaida pártelnök urhoz, amely- 
ben kitartanak Fersigan Romulus átr. 
mellett és kérik Vaidát, hegy ismétel- 
ten járjon el az ő jelölése ügyében. Ez- 
után a klubgyülés teljesen fegyelme- 
özetten hatalmas lelkesedéssel folyt le. 

„loestét 

ícánap délutáni 
Dr. Serban volt miniszter cáfolja 
a Románia Nouá különkiadásában 
os nagy botrány hirét 

A kérdéses hiradásban nekünk tulaj- 
donitott botrányt csak választási fo- 
gásnak tekintem, mert semunmi olyan 
dolog nem történt, ami a szokásos párt- 
fegyelmen tulmenő jellezü esemény 
lett volna. Dr. Fersigan Romulus pár- 
tunknak alelnöke volt és ma is az, mig 
az elnöki tisztséget Vaida pártelnök ur 
a kolozsvári csoportnál a maga részére 
tartotta fenn. Tekintettel arra azon- 
ban, hogy mest ő erőteljes mértékben 
el van foglalva, engem bizott meg, 
hogy személyét a kolozsvári párt ve- 
zetésénél ideiglenesen helyettesitsem, 
aminek én eleget is teszek, bár magam 
is erőteljesen le vagyok ugyan foglal- 
va. A marosmegyei listán ugyanis 
listavezető vagyok, mig a csikmegyei 
listán szintén szerepelek. A csikmegyei 

arra, hogy a Székelyföld ügyeit tanul- 
mányozzam, mert a kisebbségi ügyek- 
ben is alapos jártasságot akarok sze- 
rezni és tanulmányozni szeretném a 
székely nép problémáit, hogy miképen 
lehetne ezt a kérdést testvériesen meg- 
oldani. Az egész tegnapi ügyre egyéb- 
ként az a véleményem, hogy vihar egy 
pohár vizben, amelyet fel akartak ka- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Megölte a fteleségét 

és leldaraboli nuliájat 
elégette a prágai mérnőv 
(PRÁGA.) A rendőrhaóságot meg- 

döbbentő büntény foglalkoztatja. 
Hónapokkal ezelőtt történt, hogy egy 

Korek József nevü mérnök bejelentette 
a rendőrségen, miszerint felesége, akivel 
a legjobb egyetértésben éltek, lakásá- 
ról nyomtalanul eltünt. Az eltünés 
ügyében a nyomozás megindult, de 
minden eredmény néelkül. 
A napokban Korek mernök edigi la- 

kásáról elköltözött. távozása után 
az uj bérlő a lakásban gya- 
rus vérnyomokat talált. A dologról 
jelentést tett a rendőrségnek, amely az 
ügyben nyomozást vezetve be kihall- 
gatta a mérnököt, aki a 
keresztkérdések sulya alatt beval- 
lotta, hogy eltüntnek hitt feleségét 
három hónappal ezelőtt, egy vesze- 
kedés során megölte, majd a holt- 
testet feldarabolta és a hullarésze- 

ket elégette. 

A vérnyomok az akkori gyilkosságból 
kifolyólag maradtak a házban. A fele- 
séggyilkos mérnököt a hatóságok le- 
tartóztatták és az ügyben tovább foly- 
tatják a nyomozást. 
1 

Sorra készülmek a magy 
pártúi jelölőlistal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A magyar- 
párti tagozatok jelöléseiről ujabb és 
ujabb jelentések érkeznek. Ezekről az 
alábbiakban számolhatunk be. 
Brassóban listavezetőnek ujból Szabó 

Béni képviselőt jelölték. Kisküküllőben 
I Gyárfás Elemér. II. dr. Barabás Béla. 
III. Dániel Elemér. Gyergyóban a lista 
elén dr. Páll Gábor, Tordamegyében 
dr. Gáll Miklós szerepelnek. Temesme- 
gyében dr. Willer József magyarpárti 
főtitkár képviselő neve került ujból az 
élre, mögötte Becski István, dr. Öberts, 
Ajtai Gábor és mások szerepelnek. Szi- 
lágymegyében a listavezetői szerepet a 
ismét báró Jósika János volt képviselő- 
nek tartották fenn. A többi tagozatok- 
nál is élénken folynak a jelölések és a 
jégleges listák egy-két napon belül el- 

ülnek. 

TSö k erzcn 
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- DECEMBER ELSEJÉRE Ösz- 
SZEHIVTÁK A LENGYEL PARLA- 

E MENTET. Varsói hiradás szerint a len- 

következő napon, amikorra jöjjön el uj- 

Letartóztatták 

(BUCURESTI.) A napokban a Skoda 
társaság irodájában megjelent egy fia- 
talember, aki jelentősebb összegű se- 
gélyt kért és hogy kérése nagyobb si- 
kerrel járjon, ajánlott levelet mutatott 

fel, amelyben többek közt a nemzetvé- 
delmi minisztérium is ajánlja a segélye 
zését. A Tempo cimü lap, amely erről az 
ügyről hirt ad, a továbbiakban megir- 
ja, hogy a Skoda cégnel gyanut fogva 
azt válaszolták az illetőnek, hogy a 
segélyt szivesen folyósitják, de csak a 

ból. Időközben pedig értesitették a do- 
logról a nemzetvédelmi minisztériumot, 
amely hamarosan megállapitotta, hogy 
a segélykérő által felmutatott ajánlási 
iv közönséges hamisitvány. 
Ezek után a rendőrség 

helyezkedett és amikor másnap az illető 
jelentkezett, a segély átvétele céljából, 

készenlétbe 

a Skoda-társa- 
ság szélhámosát 

rendőrségen. 
Kihallgatásakor megállapitást nyert, 
hogy a szélhámos Dobrescu Jonnál a 
Luceafarul nyomdavállalat volt tisztvi- 
selővel azonos, ak1 
a nyomdamegrendelések alkalmával 
több magasrangu személyiség név- 
jegyét ellepta és azok felhasználá- 

sával üzte üzelmeit. 
A további nyomozások során az is ki- 
derült, hogy Dobrescu a Luceafarul- 
vállalatot is 18.000 lej erejéig megká- 
rositotta. A rendőrség most abban az 
irányban folytatja a vizsgálatot, hogy 
Dobrescu még milyen egyéb szélhámos- 
ságokat követett el, mert minden jel 
arra vall, hogy lelkiismeretét egyéb bü- 
nök is terhelik. 

Bünlajstromának összeállitása után 
a vakmerő szélhámost átadják az ügyész 

letartóztatták és előállitották a 

azokra, 
felelő 

(BUCURESTI. A belügyminisztérium 
ujabb szigoru rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében Románia terüle- 
tére a legszigorubban tilos behozni és 
itt árusitani olyan térképeket, amelyek 
nem felelnek meg a mai helyzetnek és 
a valóságnak. Kiderült ugyanis, hogy 
- amint a Tempo irja - olyan térké- 

ségnek. 
t, 

Egy-két évi börtönbüntetés vár 
akik a valóságnak meg nem 
romániai térképeket hoznak 

forgalomba 
más európai államok határai között sze- 
repelnek. A belügyminisztérium ezzel 
kapcsolatosan nyomatésan felhivja 
mindazoknak a figyelmét, akik térké- 
pek terjesztésével foglalkoznak, hogy az 
uj büntetőtörvénykönyv 325-ik sza- 
kasza értelmében az ilyen természetü 
vétségeket 1-2 évig terjedhető börtön- 

pek kerültek be az ország területére és 

területek tévedésből vagy célzatosan 

jöttek itt forgalomba, amelyeken eöyesjpénzbirsággal sujtják. 

büntetéssel, továpbá 2000-5000 lej 

t 

cidenst rögtönzött a Gen. Poetas és a 
Jasilor-uccák sarkán a késő esti órák- 
ban Pantelimon Partenie helybeli 23 
éves fiatalember. Erősen ittas állapot- 
ban elállotta a járókelők utját és ká- 
romkodótt, szitkozódott és durva ki- 
fejezésekkel illette az arra haladókat. 
Az emberek látva, hogy részeg fértfi- 

Kinos uccsi botrányt rögtönzött 
az ittas fiatalember 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Botrányos in- itovább garázdálkodott. Hangos kiabá- 
lására közben a környékbeliek s egy 
arra haladó bérkocsist kértek meg, hogy 
sürgősen értesitse a fiatalember bot- 
rányos viselkedéséről a legközelebbi 
rendőrőrszemet. A bérkocsis a Vágóhid 
lőtt őrködő rendőrt hivta segitségül 
aki a duhajkodó férfit bekisérte a köz- 
ponti rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet 

jelölés egyébként alkalmat nyujt nekem 

VI. évfolyam. 1937. NOVEMBER 20. 

Reuter elenti: 
(LONDON,) Az e heti értékvesztesé 

meghaladja a 800 millió font sterlin. 
get. Tőzsde körökben további baise 
jósolnak. ! 
(ANKARA.) A Balkán- szövetség kül. 

ügyminisztereinek találkozóját feb. 
ruár első felére készitik elő a török 1ő. 
városban. 
(LISZABON.) Paiva Couccironak a 

két éve számüzött monarchista Vezéré. 
nek kegyelmi kérvényét elutasitották 
és igy az itélet jogerőre emelkedett. Az 
indokolás szerint Portugália végleg el. 
ejtette a monarchia visszaállitásának 
tervét. 
(KJÖBENHAVEN.) Dánia és Ausztria 

között megállapodás jött létre, amely 
szerint Ausztria hetenkint három va- 
gon disznót vesz át Dániától. 
(WIEN.) Dec. 6-án ünnepli az osztrák 

atlétikai szövetség 35 éves jubileumát. 
Ugyanakkor tartja jubileumát a szövet. 
ség elnöke Wraschtil Hermann is, aki 
40 éve fejt ki aktiv müködést a sport 
fejlesztése érdekében. ; 
(KASSA.) A Slovak cimü napilap a 

tót néppárt hivatalosa tegnapi számá- 
ban cenzurázott vezércikket közöl, 
amelyben kijelenti, hogy a tótok nem 
fogadják el ugyanazt az autonómia ter- 
vet, mint aminőt a kormány Podkar- 
patska-Russ részére kidolgozott. 
(VARSÓ.) A moszkvai Tass jelentése 

szerint halálraitélték és kivégezték a 
szovjet helsinkii, varsói, kovnoi és rigai 
követét, valamint a londoni követség 
katonai attaséját trockijizmus vádja 
alapján. 
(DAMASZKUSZ.) Abból az alkalom- 

ból, hogy Farhan sejket Akkában ki- 
végezték, óriási arányu angol-ellenes 
tüntetés zajlott le. Több, mint 50 ezer 
tüntető vonult fel az angol konzulátus 
elé és miután magatartásuk fenyegetű 
volt, a hatóságok kénytelenek voltak 
katonaságot kivezényelni, hogy a kon. 
zulátus épületét a szétrombolástól meg. 
oltalmazzák. 
(VARSÓ) A Varsó-Jeruzsálem légi 

járat öt nappal ezelőtt elveszett gépét 
még mindig nem sikerült megtalálni. 
Ebben a keresőket a rossz időjárás is 
akadályozta. 
(BUCURESTL) Az egyik bucuresti 

villanyoson két doboz angol füstnélküli 
puskapor felrobbant. Az utasok közül 
16 ember, közöttük 3 életveszélyesen 
megsebesült. A dobozokat egy utas 
vitte magával a villanyosra. 
(BERLIN.) Hitler jelenlétében tettek 

le tegnap az ujonnan épitendő technikai 
főiskola alapkövét, A vezér ez alkalom- 
mal beszédet mondott, melyben beje- 
lentette, hogy a német fővárosnak rö- 
7id időn belül olyan uccái és terei lesz- 
nek, amelyek nem a jelen, de a jövő 
részére épülnek és méltók lesznek a 
émet nemzethez. . 

Nasy sikerük voli 
a szombat éjszakal kolozs- 

vári mulatsásoknak 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szombaton 

ájszaka két nagysikerü mulatság volt 
városunkban. A Magyar Kaszinó P. 
Unirei 9. szám alatti helyiségében a 
Kaszinó és a KAC-sportegyesület veze- 
zetősége rendeztek közösen nagysikerü 
háziteaestélyt, amelyen a magyar uri 
társadalom szine-java jelent meg és a 
helyiséget a megjelentek zsufolásig meg 
töltötték. Kitünő zene mellett a 
reggeli órákig a legjobb hangu- 

lozó közönség. 
Ugyanakkor a Kogalniceanu 7. szám 

alatti Katholikus Körben az Egyesület 
rendezésében pompás hangulatu Katalin 
estély zajlott le, a legvidámabb jókedv- 
ben. A mulatságon a magyar társada- 
lom minden rétegéből nagy számmal 
vettek részt a bálozók és a mulatság 
sikeréért a Kör elnöksége dr. P. Já- 
nossy Béla elnök, Leitersdorfer Sándor 
ügyvezető elnök és dr. Bartha Ignác 
alelnökkel az élén lelkes rendezőség 
tláradozott. A bálozókkal zsufolásig meg 
telt helyiségben itt is a reggeli órákig gyel parlamentet december elsejére vel van dolguk, igyekeztek kitérni az vettek fel az esetről és meginditották 18 tartott pompás zene mellett a kedélye' összehivták. utjából, de Pantalimon Partenie csak [Pantelimon Partenie ellen az eljárást. [mulatság. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár, CENZURAT. 

latban táncolt és mulatozott itt a bá- 
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